



缺 $P_1 - P_2$

小：你不著急，剛纔我不過是開玩笑，你就信以為真了，哈哈！我的爸爸，已經替我運動好了，一共用去三百多元，現在只要找一個人去頂名就行。我又那裏真的願意去呢？你放心吧！並且我爸爸昨天還在說，京城裏也未見得怎樣安全，一般人都在憂慮滿清人的空襲。因此我家打算搬到鄉裏去住，我們倆可以借去鄉裏換換空氣，你贊成不？（親熱地望著她）。

周：（低聲）你爸爸不是在省城地設代莊嗎？你看你府上每次到的糧土，一來就是幾十担，你還愁着沒錢用嗎？你們假使要去，不就可以在莊裏？讓那莊裏的人攔着拒絕你？小：這個我得先和爸爸說一說，如果他同意我們去，那就都不成問題了。

周：好得很，你就去商量吧！

周：（低聲）你爸爸不是在省城地設代莊嗎？你看你府上每次到的糧土，一來就是幾十担，你還愁着沒錢用嗎？你們假使要去，不就可以在莊裏？讓那莊裏的人攔着拒絕你？小：這個我得先和爸爸說一說，如果他同意我們去，那就都不成問題了。

周：好得很，你就去商量吧！

周：（低聲）你爸爸不是在省城地設代莊嗎？你看你府上每次到的糧土，一來就是幾十担，你還愁着沒錢用嗎？你們假使要去，不就可以在莊裏？讓那莊裏的人攔着拒絕你？小：這個我得先和爸爸說一說，如果他同意我們去，那就都不成問題了。

小：不要忙，他現在正是工作時間（用手比手勢表示把大煙）不要去碰釘子，等一等他也要出來呢？（懷中取出紙烟吸着）

周：（沈思一會，忽問小新）如果真是敵機來了，你府上這些東西（指着客廳裏的陳設）怎樣搬得走，丟了豈不可惜。

小：（手指彈着煙頭上的煙灰滿不在乎的說）這點事，沒有進去問老伯伯和伯母的安。

抗敵第九十一期目錄

1	爲結束徵文競賽致讀者	周遠時
2	好男女	夜波
3	對三民主義應有之認識	王殿元
4	抗戰建國的困難與展望	尹瑞慶
5	三民主義爲抗戰建國的指導綱領	胡晉文
6	三民主義與抗戰建國	朱森林
7	怎樣增強後援工作	閻世燁
8	慶祝吧！全國的姊妹們	余碧蓮
9	抗戰期中的青年	蕭紹坤
10	這一月	
11	後援消息	

周：（以上簡稱「陸」）：向爾亂笑說說）周小姐來了好久了嗎？

小：是，我來了一會，剛在小哥商點地方的事，沒有進去問老伯伯和伯母的安。

周：（低聲）你爸爸不是在省城地設代莊嗎？你看你府上每次到的糧土，一來就是幾十担，你還愁着沒錢用嗎？你們假使要去，不就可以在莊裏？讓那莊裏的人攔着拒絕你？小：這個我得先和爸爸說一說，如果他同意我們去，那就都不成問題了。

周：好得很，你就去商量吧！

周：（低聲）你爸爸不是在省城地設代莊嗎？你看你府上每次到的糧土，一來就是幾十担，你還愁着沒錢用嗎？你們假使要去，不就可以在莊裏？讓那莊裏的人攔着拒絕你？小：這個我得先和爸爸說一說，如果他同意我們去，那就都不成問題了。

周：好得很，你就去商量吧！

地得回來嗎？（發憤盡力吸煙）做甚麼斤心
中的憤懣。

小：（挑撥開）這件事故竟怎樣！——爸爸！

陸：還不是我的面子去談人情，算是沒有打臉
，現在決定找一個頂一個名，我這就要希明
去。

周：這真真老伯面子大
，交情廣，不然，
恐怕照了臉，還
不到結果呢！

小：爸爸！希明不肯
去呢！

陸：我這帶人叫他來當
面開開來！（呼
聲）（樂上）

侯：老爺！

陸：你去請四師的陸少
爺來，說我等請有
事找他！

侯：是！（下）（陸姿
上，向周打招呼也
少少發上）

小：媽媽！

周：伯母，你可怕嚇！

（配立於下）

陸妻（以下簡稱）：周小姐，沒有什麼事。（回
頭問陸）告訴你：你們的約會，已經解決
一致了，由我出面，實行起。我們打
牌，已經通通改成了中場，成了，而且安
全。

（周小姐）：周小姐，沒有什麼事。（回
頭問陸）告訴你：你們的約會，已經解決
一致了，由我出面，實行起。我們打
牌，已經通通改成了中場，成了，而且安
全。

本社讀者會徵文競賽取錄名額如下

姓名	職別	籍貫	文類	題名	等第	獎金
曾瑞基	省立銅師畢業	浙河	文	好男女	乙	\$25
王殿元	江口國立三中分校畢業		文	三民主義應有之貢獻	丙	\$15
尹瑞虞	省立銅師畢業		文	抗戰建國的回顧與展望	丙	\$15
胡晉文	省立銅師畢業	晉中	文	三民主義為抗戰建國的至高綱領	丁	\$10
朱春林	江口國立三中分校畢業		文	三民主義與抗戰建國	丁	\$10
閔世卿	省立銅師畢業		文	怎樣增強後援工作	丁	\$10
余善蓮	省立銅師畢業		文	抗戰建國中的青年	丁	\$10
蕭紹坤	省立銅師畢業		文	抗戰建國中的青年	丁	\$10

全穿布衣服（前則）周小姐，像你這一身衣
服，已經不配約不快樂去穿布的了才合時
！（周小姐）：周小姐，沒有什麼事。（回
頭問陸）告訴你：你們的約會，已經解決
一致了，由我出面，實行起。我們打
牌，已經通通改成了中場，成了，而且安
全。

面子上，也很不光彩，將來再要拍這一次，
又怎麼辦？（周小姐）：周小姐，沒有什麼事。
（周小姐）：周小姐，沒有什麼事。（回
頭問陸）告訴你：你們的約會，已經解決
一致了，由我出面，實行起。我們打
牌，已經通通改成了中場，成了，而且安
全。

陸：我這帶人叫他來當
面開開來！（呼
聲）（樂上）

侯：老爺！

陸：你去請四師的陸少
爺來，說我等請有
事找他！

侯：是！（下）（陸姿
上，向周打招呼也
少少發上）

小：媽媽！

周：伯母，你可怕嚇！

（配立於下）

陸妻（以下簡稱）：周小姐，沒有什麼事。（回
頭問陸）告訴你：你們的約會，已經解決
一致了，由我出面，實行起。我們打
牌，已經通通改成了中場，成了，而且安
全。

（周小姐）：周小姐，沒有什麼事。（回
頭問陸）告訴你：你們的約會，已經解決
一致了，由我出面，實行起。我們打
牌，已經通通改成了中場，成了，而且安
全。

陸：呵呀，再加工你去，我店子裏真會要鬧門大

吉了，好好，此地的捐款，也太多了，我不

如將生意暫時停歇，我們就一家人同去，

叫小新點火仍吸烟。

妻：你還是不放心我們呵（笑）（小新和周也埋

頭躲着靜靜地笑）（僕上）

僕：老爺，姪少爺請來了。

陸：要他進來！

僕：是（僕下）

妻：你叫這窮小鬼來幹嗎？（板着脸向陸，陸

吸煙未及答）

小：媽媽，他就是我的代替人！

妻：呵！

希明（以下簡稱明）：（四面打招呼）大伯

，伯母，大哥，周小姐！（小新和周少拍身

，即坐下）

陸：請坐，不要客氣。（明就因坐在靠外邊的一

張空着的椅上）

周：陸先生在學校裏很用功呵！

明：沒有甚麼。今天兵役大會，我剛才參加完

傳訊來。（問陸）大伯叫我甚麼事？

陸：（沈吟一會）沒有甚麼要緊的事。就是前天

政府抽籤，抽着你大哥，應該去當，你看他

那樣子是吃得消這種苦事的嗎？並且……

妻：並且他的八字，今年又不利出門。

陸：所以……所以我請你到商會商量，打算請

你去代替他替上實話台！你這瘦弱的身體，

又有滿肚皮的學問，明明三年五載，不掙到

一個營團長，司令官！豈不是光耀祖宗嗎

？到那時，難道你哥哥他好意思說要把官

讓給他！（說時動動嘴唇其為起動）。

明：這……

陸：實話台！你不要謙虛吧！這樣的好機會，千

萬不要錯過，至於你這裏，你走了之後，地

方上自然有人來維持，萬一少長缺短，我這

裏也會盡力幫助，你不要多顧慮吧！你答應

一下，我就去向政府替你介紹，好不好？

明：（立起來大聲地說，態度非常激昂）本來，

國難嚴重到了這個地步，凡是一個青年，都

應該去前線抗戰的！我早就存了這個意思，

就是不抽籤我，我也要自動請求入伍的！與

其在後方生療等候被敵人的飛機來轟炸，個

不如到前線去拚一個你死我活，萬一不幸，

我們這個城，將來又成淪陷區，難道我們這

能當國民嗎？難道我們又能再往後方跑去

嗎？我們現在到前線去，就是死裏求生，也

是阻止侵略人，使他們不能到我們這裏來！

（問小新）大哥！你是個青年，青年有的是

熱血，有的熱良心，難道我們只能口頭去勸

別人而自己反來逃避嗎？並且徵兵是政府的

法令，大哥抽了不去，便是違犯法令，我

們名頂替，也同樣違犯法令。那麼我雖然去

到前線得到光榮的犧牲，我的名譽上已經有

了污點，我的行為上，已經違犯法律了，我

是一個窮人，沒有甚麼值得留戀，但是在淪

陷區域內，不知道有多少窮人，他們的財產

又在那裏？他們的家庭又在那裏？我們

現在見着他們，已經是萬分的痛心，難道自

己又難忍心見着自己也這樣的不幸嗎？說

當兵，突馬上可以去，也用不着要誰介紹，

我們同學裏，準備着去的人多得很呢！

陸：（笑）你簡直演說起來了。

小：（大受感動）爸爸，明弟說得無對，我是替

年，我不願當亡國奴，我不願逃亡，我自己

去，就是任何一切，我都不留了！（也

站起來緊握着希明的手）

陸：臉上仍裝着苦笑，心裏已非常着急。小新

，你瘋了嗎？聽了他（指明）一片鬼話。就

信以為真嗎？俗話說：「好鐵不打釘，好男

不當兵」。只好我一口氣還在，我不許我

子孫做這種「賤事」並且，我和你媽媽名下

，僅僅你和你弟弟兩個。而你弟弟還那窮小

，在前線打仗最危險的事，假如你

什麼一差二誤，叫我和你媽媽怎麼過日子

？（臉上現着痛苦和哀情）唉！我這

，你總該是明白的！是不？那麼，你

該上個親心，這才算是，對於家，對於

忠於國，救國的工作何為一定要去當兵

小：小新，你決不能去！

陸：（略沈吟馬上又斷然決定）不，我一定

去！當兵並不是下賤事，「好男不當兵」，這

是過去錯誤的話，現在早就改為「好男要當

兵」了。爸爸說動不動叫弟不要錯過機會

，極力鼓勵他去當兵嗎？為甚麼對我却又這

樣說？請你不要看不起自己的兒子嗎？至於我

去了以後，爸爸媽媽，自然不負掛欠（說到

這裡，臉上稍帶痛苦表情，但隨即恢復高昂

情緒）但我們家裏有吃有用，弟弟也快快長

大起來了，兩位老人總不會受苦的，而且政

府對於征屬，已訂有優待辦法，家裏也可得

南京

抗戰建國的回顧與展望

尹瑞虞

偉大的中華民族，自誕生以來，無時不在千辛萬難中慢慢滋長，四十六個年的抗戰，中華民族在一個主人，一個領袖，一個價值（政府），一個鐵錘（主義）的鑄造廠（國家）中，經歷了長久的黃陶和鍛鍊，克服了無數的挫折和艱險；迄今，已逐漸形成一個完備健壯的人型，而有挺身出世的氣概了。

推其原因：固然每一顆碎鐵（人民）本身的健全與堅強，及主人（領袖）領導的賢明與得當，應佔其半；然其中最主要的一半，却是有着偉大高尚的階級（國策）：「展開工作（一面抗戰），充實資本（一面建國）」。

資本（建國）不充實，工作（抗戰）便無從展開；鋼而質之，工作（抗戰）沒有開展資本（建國）也等於無用廢物了。所以開展工作（一面抗戰）與充實資本（一面建國）之重要不可偏廢，同人之步行，應雙足並用，決不可偏足而行。

上面不過是「抗戰」「建國」的一個譬喻；至於我們之所以要抗戰，原因固然很多，然其最主要者，則因敵寇之野心未止，務要貫徹其「大總統策」，而吞併中國又為他大陸政策的第二步。出於不得已，我們只好「抵抗」，發動了我們莊嚴神聖的民族抗戰！

「抗戰」「建國」，不是一紙「談話」所能

辦到的，而却是有待於實踐，然而從何處起？固然是以本身的職責而異，所謂是「各竭其力，各盡其職。」從大處着眼，從小處着手；不務虛，不馬虎；站在自己的崗位上，各自努力。

抗戰建國的工作，去年以前我們早已奠下了一塊堅固的基石，今後只待我們繼續堅固傾壘；然而自古有訓：「行百里者半九十，」我們今後

的鬥爭，將更猛烈，更堅苦，更危險，更不容有一絲一毫的懈怠因循，更不容有一人一事的事廢或退讓。」（錄 廬山語）但由於「最高統帥忠貞奮鬥的領導，全國上下精誠團結的努力，我們深信一定能將這艱苦過程的一年勇敢地度過，而創造成歷史上光輝燦爛的一頁！

克敵制勝，神機妙算；我們莫問敵人的子彈多少，只問我們的精確若何？我中華民族之不可屈服，正因為我們有着正氣的精神，「正氣」與「精神」，是我們戰戰兢兢的堡壘，不惜一切壓迫與威脅。我們不能忘記祖訓的指示：「當此艱難民族黃子孫，自當對於祖國忠貞，」當此艱難不為完全「肉」決心，而「匹夫不可奪志」的氣概，來作這艱難的奮鬥，所謂「士可殺不可辱」的精神，實是為我們整頓民族人格的靈魂。「人人入黨，人人犧牲自始，攻如破竹」的決心，「鞠躬盡瘁，死而後已；勝利之日不遠，抗戰一天不休

之坦途，非團結無以得抗戰多勝建國必成之把握。非共同努力於三民主義之實現，無以得真正的團結，此誠所謂根本之圖」。

吾人今日要維持國家民族生命之延續必須抗戰建國同時並進已毫無疑義，而抗戰之所以掃除建國之障礙是實行民族主義的軍事鬥爭，建國之所以充實抗戰之力量，是實行民權主義民生主義的政治活動，合起來說，「抗戰」「建國」乃「實行三民主義」一事之两面，彼此相輔相成，缺一不可，即說要實行三民主義其重要工作對外是抗戰，對內是建國，結果是促進世界於大同的境地，同等的，要求抗戰勝利，建國成功，唯有求三民主義之徹底實現！

多謝敵人的炸彈，把我們從沉沈的睡夢中驚醒了使我們在這一痛苦鬥爭中，開始發現許多奮鬥的偉大力量協力，同心，統一，團結。

相信我們如此奮鬥下去，一定是天天踏上光明的大道，一步步接近勝利的前程。

勝利的唯一因素是「錢」與「力」，「錢」是物質因素，「力」是精神因素，故物質與精神須配合并用。這兩種因素，前者多出之於後方後者則多出之於前線。這兩種力量，都必須並重，且應同時動員並貢獻出來，方能奏效。我們後方同胞所應明瞭者須知前線荷槍實彈南奔北馳的將士，都是我國家民族生命之所寄，他們之所以拋頭顱，灑熱血，處冰天雪地之境，歷槍林彈雨

怎樣增強後援工作

張世英

在第一期抗戰中，我們曾舉行了兩次後援工作，其結果，第一期的後援工作，是比較好的。第二期的後援工作，則比較壞。這說明，我們必須在後援工作方面，採取一些新的辦法，才能適應新的形勢。

在第一期抗戰中，我們曾舉行了兩次後援工作，其結果，第一期的後援工作，是比較好的。第二期的後援工作，則比較壞。這說明，我們必須在後援工作方面，採取一些新的辦法，才能適應新的形勢。

在第一期抗戰中，我們曾舉行了兩次後援工作，其結果，第一期的後援工作，是比較好的。第二期的後援工作，則比較壞。這說明，我們必須在後援工作方面，採取一些新的辦法，才能適應新的形勢。

第一、要加強宣傳。宣傳是後援工作的靈魂。只有把後援工作的意義和目的，向廣大群眾說清楚，才能發動他們參加。

第二、要力行動員。動員是後援工作的基礎。只有把後援工作的組織，深入到各個角落，才能廣泛地發動群眾。

第三、要實行救濟。救濟是後援工作的保障。只有把後援工作的經費，用在救濟窮苦大眾身上，才能贏得他們的信任。

第四、要加強訓練。訓練是後援工作的關鍵。只有把後援工作的幹部，訓練成一支堅強的隊伍，才能擔負起後援工作的重任。

第五、要實行合作。合作是後援工作的動力。只有把後援工作的各個部門，組織成一個有機的整體，才能發揮最大的效力。

第六、要實行團結。團結是後援工作的保證。只有把後援工作的各個階級，團結成一個無堅不摧的陣線，才能戰勝敵人。

在第一期抗戰中，我們曾舉行了兩次後援工作，其結果，第一期的後援工作，是比較好的。第二期的後援工作，則比較壞。這說明，我們必須在後援工作方面，採取一些新的辦法，才能適應新的形勢。

在第一期抗戰中，我們曾舉行了兩次後援工作，其結果，第一期的後援工作，是比較好的。第二期的後援工作，則比較壞。這說明，我們必須在後援工作方面，採取一些新的辦法，才能適應新的形勢。

在第一期抗戰中，我們曾舉行了兩次後援工作，其結果，第一期的後援工作，是比較好的。第二期的後援工作，則比較壞。這說明，我們必須在後援工作方面，採取一些新的辦法，才能適應新的形勢。

在第一期抗戰中，我們曾舉行了兩次後援工作，其結果，第一期的後援工作，是比較好的。第二期的後援工作，則比較壞。這說明，我們必須在後援工作方面，採取一些新的辦法，才能適應新的形勢。

在第一期抗戰中，我們曾舉行了兩次後援工作，其結果，第一期的後援工作，是比較好的。第二期的後援工作，則比較壞。這說明，我們必須在後援工作方面，採取一些新的辦法，才能適應新的形勢。

在第一期抗戰中，我們曾舉行了兩次後援工作，其結果，第一期的後援工作，是比較好的。第二期的後援工作，則比較壞。這說明，我們必須在後援工作方面，採取一些新的辦法，才能適應新的形勢。

到今天爲止仍受種種的限制，或因自覺程度的不夠而不能發揮偉大的力量，或由於社會上流傳着過厚的封建意識也嚴重地給了婦女大大的打擊，她們的工作只能在很困難的情形下掙扎着，再次是少數份子還未覺悟到她本身應有的責任，在祖國危難的關頭上，依然是保守的、倚靠的、浪漫的、和懶惰的事業主義者，她們以爲家庭過去讀書是本份的「天之驕女」。『最可怕的是正在充滿着幻想，憧憬、憧憬、美夢時期的女青年，不少是貪圖現實，阻礙「勇」與「眼」的放縱，沒有光明的憧憬，沒有完整的人生觀』（時警中略淡的一滴）——嚴重慶大公報廿九年七月六日）。

自然，其中也不容否認有不少英勇的姊妹們，她們是祖國的熱火，燒紅了她們每顆赤誠的心，她們認識了時代與現實的環境，知道這是國家民族絕續存亡的關頭，除了鬥爭是不能獲得生存的，她們就在抗戰的開始即以極熱的姿態參加了戰鬥，然而那只是少數的知識婦女，大多數的姊妹們，仍在渾渾噩噩地過着享樂的生活，至於廣大的農村婦女羣那在沈寢中生活更不用說了。

醒醒吧！全國的姊妹們！起來担任抗戰建國的任務，不要真命定了應該是家庭的奴隸，婦女是同樣的有能力的，有才幹的，在事業上比男子更能堅忍耐苦也更能耐細更努力。姊妹們！脫下你小姐的衣裳，投向時代的洪爐，在國民革命最後勝利而又顯得最艱難的關頭，我們的任務是更加艱險和更加繁重：一面要民族解放的成功，而更要求我們本身解放的徹底勝利。中國婦女既然有這種嚴重而迫切的任務，在抗戰建國內她應該怎樣發揮她的作用呢？我們能不怕槍聲、眼淚困苦，直接地向前線服務，積極地參加各種工作隊，自動利用閒餘時間，「到農村去進行抗戰建國的宣傳教育與動員工作，發發鼓鼓婦女大家，教導和幫助他們去了解抗戰」，同時也使自己在抗戰的大熔爐中煅煉了成爲堅韌的戰鬥員，如同幾百個廣西婦女學生軍，和無數的以個別方式參加到軍隊裏面去做政訓工作的女學生一樣，終身地把自己獻給祖國，爲民族的出路，也即是爲打開婦女運動的大門而奮鬥着。在這抗戰日久，艱苦巨大的現時代裏，二萬萬女同胞的量的動員對於抗戰前途將帶來無比的光明。多少抗戰部門的工作！慰勞、運輸、糧食管理與分配、兒童保育，兵役宣傳都是婦女能夠而且一定能勝任愉快的工作。在抗戰期間，不論方後，總之需要我們婦女去承擔的任務是夠多的。

全國的女同胞們！我們是從民族革命戰鬥中生長的女兒，我們每人要能做那二萬萬二千萬苦難的婦女的前衛，爲爭取偉大祖國徹底的獨立，自由、和平等，爲爭取婦女本身絕對的自由解放和權利，「我們必須發揚更沈毅更果敢光榮鬥爭的精神，執行切切實實的本位工作，克服最後一個困難，迎接永久幸福的新生」。最後請讓我再高呼一聲：

醒醒吧！全國的姊妹們！

抗戰期中的青年

蕭 霽

抗戰的烈火，已經燒到四個春天了！經驗告訴我們，要趕快把我們廣大的民衆，全部組織起來，加入到全民抗戰的隊伍裏去，才足以充實我們這次解放戰爭的力量，爲了爭取最後勝利的有力保障，每個人民都應該擔負起一份還偉大的艱難的救危工作。尤其是我們這些孕育在這大時代中的青年，更應該不辭勞苦的把這顆巨神靈的重担，來放在自己的肩頭上。英勇地站上各自的崗位，爲自由幸福的新民族的幸福。

青年是社會的中堅，是國家的棟樑，是時代中之主旋，超出於普通民衆之上。

青年既被推在大衆之前，在極偉大的立場上，被爲獨立和奮鬥的民族解放史中的主體；而又生在極非常時期，所以使應該受非常特殊的訓練；以充實我祖國新生命永遠的活力。

青年，既站在領導民衆的地位，則工作就應該走在民衆的前面，在艱苦的時代裏，要咬緊牙根，艱苦的去吃苦，把後方整個的民衆力量，集中組織訓練起來，齊參加到民族生存戰爭的巨浪裏去，發出全民生存決鬥的吶喊，這是非常必要的，是客觀條件促成，而非偶然性的，因爲青年是勇於冒險，敏捷，熱情，純和，而且最富於犧牲性和創造精神的，所以青年是全民族生存戰爭中的鐵軍。

從激揚戰爭的烽火燃燒起後，復出這的延燒到許多的地方來，這火，有燒毀我民族的生命線之可能，使我們奮鬥的生命，都交織在最後的存亡關頭。

定之論。然不特如此，美已成為民主國家之其工
廠，則係事實。

羅斯福的成就，是很大的。關心遠東問題的人，會懷疑到中日問題是否已與羅斯福談論過。我的答覆是必然的。從赫爾於八月十四日答記者稱：美國希望每一和平文明國家，均能贊助「八點宣言」，及邱吉爾於八月十四日答記者稱：中日問題無疑的已與羅斯福列入談話日程。我們無望外交當局促成中英美三國重慶會議，不讓英美蘇三國莫斯科會議專美於前何如？

英美對蘇保證援助

希特勒利用英美人民及布爾希維克的傳統心理，想以攻擊蘇聯的姿態，緩和英美的仇視，而達到他各個擊破敵人，以征服並統治歐洲的目的。所以反布爾希維克的聲勢，又在蘇索里尼代首人蓋迷口中叫出了。

然而，英美再不會「平行」了，而且再不會坐觀德蘇戰爭之成敗了。英美必須援助蘇聯，打倒它們共同敵人希特勒。故羅斯福與邱吉爾聯合致函史達林，保證繼續與蘇聯援助。

英美援助蘇聯，就是援助自己。英美要粉粹納粹德國，單憑海軍絕不可能。而德國陸軍，又非英美所能敵，且歐陸上至今尚無補足之地，就不得不借蘇聯陸軍以收德之空軍。

但是，至今還有人懷疑到英美蘇合作程度問題。不過，政治問題，以利害為中心，希特勒不被打倒，英美蘇的合作，不會中途夭折。反之，若納粹德國被毀滅了，英美蘇則裂成，難言不

現出。英美在這種時候，給蘇聯以保證，就是與伊蘇聯一心一意的抗德，不必三三其心的懷疑現實。

伊朗戰事爆發

英蘇援助蘇聯的保證提出不久，伊朗戰事即爆發。從地理上看，伊朗為英蘇援蘇唯一的路道。大西洋被德軍堵塞，太平洋被日本把守，只有印度洋尚可任英蘇自由出入，故英美將將伊朗控制，然後援蘇的保證，才得實現。

因此，英蘇以伊朗為第二國利用，對英蘇準備對蘇聯之根據地，而對英蘇，兩國軍隊並於八月二十五日開入伊朗，戰事遂以爆發。伊朗初擬抵抗，並想舉行四國公約會議。四國公約中，曾規定四國中任何一國，不得援助其他締約國之敵人。無如以四小國而敵兩大強國，四國公約的價值，可想而知了。土爾其，伊拉克，阿富汗，均聲明中立，戰事沒有三天，伊內閣即辭職，伊王致力和平運動。二十九日戰事即告一段落，英蘇之佔領伊朗，兩國向伊提出條件：稱佔領係暫時性質，伊朗全部主權，最後仍將恢復。怎稱佔領呢？英蘇向伊提出條件說：(一)伊領之重要戰地地點，應由英蘇軍隊佔領；(二)油田及對蘇之供應路線，應予保障；(三)所有德僑，應予驅逐；(四)保證英蘇不干涉內政。伊即稱英蘇佔領，就是英美蘇保證之實行，同時也給日本南進以威脅，英這次解決伊朗之速，超出希特勒意料之外，民主國家的威權觀念已過去了，民主國家快起來，非獨我者所能敵了。

德義兩巨頭又會議

英蘇佔領伊朗，德義雖未及防，但英蘇第一回學和驚駭。進攻則英蘇發動。其輔，又受挫折，英蘇第一回受挫。但德義兩人表面上又不肯不故示強硬，乃於八月二十五日與二十九日之間，在談話中放出建立歐洲新秩序的空氣。兩人討論「軸心國勝利之後，所建立之新秩序，將如何」等語，引起此次歐戰之原因，並謂德布爾希維主義所造成危險，及財閥政治之創制行為，所進而建立歐洲各民族間政治經濟文化方面。這是希墨兩人在作夢。

據羅馬合衆電傳出消息：希墨兩人會晤，討論到冬季計劃。果然，則軸心國家被自然控制而不能自拔。德義在今日只有以戰爭求存之一方，和平攻勢，沒有人理會。頑強作戰，倒反有一半勝利的機會，希墨兩人統治歐洲的企圖，經營獨功一畫的難度，結果演成行百里者半九十的結局。英蘇東臨，差不多都是曉曉不歸，今日之希墨，快將如法之拿破崙，我國之項羽了。

我們還記得不久以前，兩國脫離軸心的事實，那時，希特勒領導的抗議，大兵臨境，最後滅了南斯拉夫，當時之德風，而今不敢用之於伊蘇問題了。這就是衰弱症候。從大和人民的驚愕：德決定進攻歐洲，使成爲軸心統治下之一大聯邦，而且已變成歐洲洲旗，旗上包括代表歐陸所有各國之顏色。就是希氏的喉舌，希氏這有此龜光嗎？

美談話之揣測

自命爲民主國家之其工廠的美國，至今尚未